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Les études et enquêtes 

• Enquêtes

 

jeunes

 

et sexualité: 2002 >2009.  (Baromètre

 

annuel)

• Etude AIM: évaluation

 

de la mesure

 

Demotte 

• Etude exclusive et dédicacée: femmes et  contraception 2010

CONSTATS –

 
BALISES –

 
INDICATEURS  
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Etude AIM

•

 

Evaluation de la mesure

 

contraception-jeunes

 

(“Demotte”) pour la 
période

 

2004-2007. 

•

 

Rappel de la mesure: réduction

 

de 3€/mois sur

 

les moyens

 
contraceptifs

 

(hors préservatifs) aux moins

 

de 21 ans. 

• Objectifs de cette mesure: 

-

 

Améliorer l’accessibilité

 

de la contraception

-

 

Stimuler les médecins à

 

prescrire des pilules meilleur 
marché

 

et conformes aux recommandations internationales.

•

 

Méthode: base de données: popu. et conso. soin de santé

 

AIM + 
pharmanet

 

//  femmes de 12 à

 

20 ans inclus
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Etude AIM –

 
enseignements 

• augmentation du nombre d’avortements chez les 12 –

 

20 ans.

0,53% en 2002 >

 

0,61% en 2007 
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Etude AIM –

 
enseignements 

• augmentation du nombre d’avortements chez les 12 –

 

20 ans.

2.828 >

 

3.379 
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Etude AIM –

 
enseignements 

•

 

Augmentation de la proportion de jeunes filles sous contraceptif

 
remboursé

 

: de 28% en 2004 à

 

31% en 2007.

Proportion des jeunes 
femmes entre 12 et 

20 ans inclus, 
utilisatrices de 
contraception, 

27,0%
28,6%

29,8% 30,3%
28,9%

29,8%
30,6%

31,8%
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•

 

Les jeunes

 

filles

 

plus défavorisées

 

sont

 

proportionnellement

 
moins

 

nombreuses

 

à

 

consommer

 

des contraceptifs

 
remboursés.                   
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Etude AIM –

 
enseignements 

•Les pilules

 

“gratuites”

 

sont

 

peu

 

prescrites, les pilules

 

chères, beaucoup. 
(15 % contre

 

37 %)

8% 9% 14% 15%

52%

15%

47% 48%

76%

39% 37%40%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2005 2006 2007

Pilules oestro-prog. gratuites Pilules oestro-prog. bon marché Pilules oestro-prog. chères
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Enquête jeunes 2009 –

 
Les jeunes et la sexualité

• Echantillon: 1032 jeunes

 

de 15 à

 

29 ans. –

 

Dedicated

 

Research



Les femmes et la contraception

Enquête jeunes 03>09 –

 
Les jeunes et la sexualité

• Echantillon: 1032 jeunes

 

de 15 à

 

29 ans. –

 

Dedicated

 

Research

•9% des garçons

 

pensent que

 

l’avortement

 

est un

 

bon moyen

 

de 
contraception

•

 

38% des jeunes

 

actifs

 

sexuellement

 

ont

 

déjà

 

connu

 

la crainte

 d’une

 

grossesse

 

non désirée

 

suite à

 

un

 

rapport non-protégé.

•

 

4% des jeunes

 

pensent que

 

la pilule

 

protège

 

contre

 

le SIDA.

• L’âge

 

moyen

 

du premier rapport sexuel

 

est de 16,5 ans.
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Enquête contraception

UNMS
Direction Marketing
Martin Wauthy
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Méthodologie

• 818 enquêtes ont été

 

réalisées en Wallonie et à

 

Bruxelles. 

• Echantillon représentatif de femmes francophones âgées de 14 à

 

55 ans.

•

 

Aucun critère de recrutement sur le niveau d’activité

 

sexuelle et sur le 
mode de contraception éventuellement adopté.

• Informations récoltées via Internet.

• Questionnaire de type semi-ouvert.

• Durée moyenne d’administration du questionnaire de 14 minutes.

• Enquêtes réalisées entre le 11 et le 18 février 2010.

• Critères d’analyse: âge et conviction religieuse
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Les emblèmes de la libération de la femme
Q1a. Voici une série de propositions qui ont pu ou peuvent contribuer à

 

la liberté

 

de la femme. Pourriez-vous donner, pour 
chacune des propositions suivantes, l’importance du rôle qu’elle joue ou a joué

 

dans la libération des femmes

 

? Est-ce 
qu’elle joue ou a joué

 

un rôle très important (++), plutôt important (+), plutôt peu important (-) ou pas du tout important (--)

 

? 

10% 88%

13% 84%

15% 82%

10% 36% 52%

4%7% 24% 61%

9% 6% 18% 31% 37%

7% 11% 26% 30% 26%

La contraception féminine

L’accès au travail

Le droit de vote pour les femmes

Le partage des tâches ménagères

Le droit à l’avortement

Le divorce

Une pilule contraceptive pour hommes

■

 

pas du tout important ■

 

très important■

 

plutôt peu important■

 

plutôt important■

 

NSP-SR

[échantillon total : N = 818]
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Comportements et habitudes des femmes en matière de sexualité
Q2b. Approximativement, avec combien de partenaires (hommes ou femmes) avez-vous déjà

 

eu une relation sexuelle

 

? 

Total 
(N=818)

14-19 
(N=84)

20-29 
(N=193)

30-39 
(N=207)

pratiquants  
(N=97) croyants 

(N=346)

non-

 

croyants  
(N=375)

Mut. Soc. 
(N=215)

ô mut. 
(N=603)

40-55 
(N=334)

aucun

1 partenaire

entre 1 et 3 partenaire

entre 3 et 5 partenaires

entre 5 et 10 partenaires

entre10 et 15 partenaires

entre 15 et 20 partenaires

entre 20 et 30 partenaires

plus de 30 partenaires

vous ne souhaitez pas répondre

5% 30% 3% 1% 1% 13% 3% 6% 4% 6%

20% 27% 23% 17% 19% 28% 20% 18% 25% 19%

23% 12% 29% 24% 23% 24% 23% 23% 25% 22%

12% 4% 10% 14% 15% 8% 15% 10% 12% 12%

18% 2% 19% 18% 22% 13% 19% 18% 18% 18%

7% 7% 11% 8% 3% 7% 9% 6% 8%

4% 8% 3% 3% 3% 2% 4% 4% 5% 3%

2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 0% 3%

3% 5% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 1% 3%

6% 11% 4% 7% 5% 5% 5% 7% 4% 6%

Moyenne partenaires 6,7 5,5 5,3 7,0 7,6 6,95,3 6,0 7,6 6,0

[échantillon total : N = 818]
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Comportements et habitudes des femmes en matière de sexualité
Q2c. En moyenne, à

 

quelle fréquence avez-vous des relations sexuelles

 

?

Total 
(N=818)

14-19 
(N=84)

20-29 
(N=193)

30-39 
(N=207)

pratiquants  
(N=97) croyants 

(N=346)

non-

 

croyants  
(N=375)

Mut. Soc. 
(N=215)

ô mut. 
(N=603)

40-55 
(N=334)

Vous n'avez pas encore eu de relation sexuelle

Moins d'une fois par an

Entre 1 à 11 fois par an

1 fois par mois

2 à 3 fois par mois

1 fois par semaine

2 fois par semaine

3 fois par semaine

Plus de 3 fois par semaine

Vous ne souhaitez pas répondre

6% 38% 3% 1% 1% 13% 4% 6% 4% 7%

2% 2% 1% 1% 4% 4% 1% 3% 3% 2%

6% 7% 5% 5% 8% 7% 6% 7% 5% 7%

5% 2% 2% 5% 7% 5% 5% 4% 3% 5%

16% 12% 9% 18% 20% 18% 19% 12% 15% 16%

13% 4% 13% 17% 12% 10% 13% 12% 13% 12%

17% 9% 23% 17% 16% 11% 20% 16% 19% 16%

12% 5% 20% 12% 10% 13% 12% 13% 11% 13%

15% 19% 17% 14% 14% 14% 13% 17% 17% 14%

8% 2% 9% 9% 9% 6% 6% 10% 11% 7%

Au moins 
une fois 

par 
semaine: 

57%

[échantillon total : N = 818]
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Notoriété

 
des méthodes contraceptives

Q3a. Quels moyens contraceptifs connaissez-vous, ne serait-ce que de nom

 

?

Total 
(N=818)

14-19 
(N=84)

20-29 
(N=193)

30-39 
(N=207)

pratiquants  
(N=97) croyants 

(N=346)

non-

 

croyants  
(N=375)

Mut. Soc. 
(N=215)

ô mut. 
(N=603)

40-55 
(N=334)

La pilule contraceptive

Le stérilet

Le préservatif masculin, classique

L'anneau vaginal

Le patch contraceptif

L'implant contraceptif

Le préservatif féminin

La piqûre trimestrielle

Autres

NSP-SR

95% 92% 97% 96% 95% 87% 98% 95% 95% 96%

90% 79% 92% 91% 91% 79% 93% 90% 86% 91%

84% 88% 86% 85% 81% 77% 84% 86% 79% 86%

64% 61% 71% 67% 59% 55% 69% 62% 58% 66%

62% 57% 69% 65% 58% 52% 65% 62% 60% 63%

54% 48% 63% 57% 50% 47% 54% 57% 52% 55%

47% 68% 64% 40% 34% 42% 44% 50% 46% 47%

31% 17% 24% 31% 40% 29% 33% 30% 34% 30%

3% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 3% 3%

3% 6% 2% 4% 2% 11% 1% 3% 4% 3%

[échantillon total : N = 818]
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Notoriété

 
des méthodes contraceptives

Q6f. Savez-vous qu’il existe plusieurs générations de pilules (1ere génération, 2ème génération et 3eme génération)

 

?

Total 
(N=818)

14-19 
(N=84)

20-29 
(N=193)

30-39 
(N=207)

pratiquants  
(N=97) croyants 

(N=346)

non-

 

croyants  
(N=375)

Mut. Soc. 
(N=215)

ô mut. 
(N=603)

40-55 
(N=334)

Oui, vous en avez entendu parler

Oui, vous aviez eu précédemment une 
pilule de 3ème génération

Oui, votre pilule contraceptive actuelle est 
une pilule de 3ème génération

Oui, votre pilule contraceptive actuelle est 
une pilule de 2ème génération

Oui, vous aviez eu précédemment une 
pilule de 2ème génération

Non, vous n'en avez jamais entendu parler

42% 21% 33% 40% 55% 39% 48% 38% 39% 44%

1% 0% 2% 2% 1% 1% 1% 1%

1% 2% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

1% 1% 1% 1% 1% 1%

55% 76% 65% 58% 42% 57% 50% 59% 60% 53%

45% oui

[échantillon total : N = 818]

55 % non
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Moyen contraceptif actuel
Q4f. Actuellement, utilisez vous un moyen contraceptif ? Lequel?

Total 
(N=818)

14-19 
(N=84)

20-29 
(N=193)

30-39 
(N=207)

pratiquants  
(N=97) croyants 

(N=346)

non-

 

croyants  
(N=375)

Mut. Soc. 
(N=215)

ô mut. 
(N=603)

40-55 
(N=334)

La pilule contraceptive

Le stérilet

Le préservatif masculin, classique

L'implant contraceptif

L'anneau vaginal

Le patch contraceptif

La piqûre trimestrielle

Autres

NSP-SR

N'utlisent pas de moyen contraceptif

55% 38% 78% 56% 45% 44% 58% 54% 57% 54%

16% 3% 16% 28% 19% 18% 13% 9% 18%

8% 16% 7% 11% 5% 10% 8% 8% 10% 8%

2% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2%

1% 3% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 1%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0%

4% 0% 3% 8% 2% 3% 6% 8% 3%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%

11% 41% 7% 6% 7% 22% 4% 14% 8% 12%

[échantillon total : N = 818]
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Moyen contraceptif actuel
Type de pilule contraceptive actuellement ou dernièrement utilisée (reclassement en fonction de la marque)

3ème génération

2ème génération

1ère génération

marques inclassables

N'utilisent/ n'utilisaient pas

37% 28% 63% 40% 23% 32% 40% 36% 40% 36%

6% 5% 7% 9% 4% 7% 6% 6% 6%

5% 5% 9% 4% 4% 4% 5% 6% 5% 6%

1% 3% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

50% 64% 23% 48% 63% 60% 47% 51% 48% 51%

N’utilisent / n’utilisaient 
pas de pilule ou ne 
connaissent pas la 

marque

Total 
(N=818)

14-19 
(N=84)

30-39 
(N=207)

pratiquants  
(N=97) croyants 

(N=346)

non-

 

croyants  
(N=375)

ô mut. 
(N=603)

40-55 
(N=334) Mut. Soc. 

(N=215)

20-29 
(N=193)

[échantillon total : N = 818]
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Moyen contraceptif actuel
Q4i. Qui vous a conseillé

 

d’utiliser ce moyen contraceptif

 

? Qui a eu de l’influence dans cette décision

 

?

Total 
(N=818)

14-19 
(N=84)

30-39 
(N=207)

pratiquants  
(N=97) croyants 

(N=346)

non-

 

croyants  
(N=375)

ô mut. 
(N=603)

40-55 
(N=334)

Mut. Soc. 
(N=215)

20-29 
(N=193)

[échantillon total : N = 818]

Votre gynécologue

Votre médecin traitant

Vos parents

Votre partenaire

Une - des amies

Un contact au planning familial

Autres

Vous ne souhaitez pas répondre

n'utilisent pas de moyen contraceptif

60% 23% 52% 72% 68% 53% 68% 53% 54% 62%

14% 10% 26% 8% 11% 12% 13% 15% 19% 12%

7% 17% 13% 3% 3% 10% 6% 7% 9% 6%

5% 8% 10% 4% 2% 9% 4% 5% 7% 5%

4% 4% 7% 5% 2% 3% 4% 4% 4% 4%

2% 5% 4% 0% 2% 2% 4% 1% 3%

6% 4% 4% 7% 8% 4% 6% 6% 6% 6%

2% 5% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2%

12% 41% 7% 7% 8% 22% 6% 14% 9% 13%
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Moyen contraceptif actuel
Q4u. Diriez-vous que vous êtes très satisfaite

 

; assez satisfaite

 

; ni satisfaite, ni insatisfaite

 

; peu satisfaite 
ou pas du tout satisfaite de votre moyen contraceptif

 

?

Très satisfaite

Assez satisfaite

Ni satisfaite, ni insatisfaite

Peu satisfaite

Pas du tout satisfaite

NSP-SR

54% 73% 40%

35% 20% 48%

7% 6% 9%

3% 1%

1%

0% 3%

(N=284) (N=79) (N=31)

La pilule contraceptive Le stérilet Le préservatif masculin, 
classique
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Fiabilité

 
perçue des moyens de contraception

Q3c. Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité

 

des  différents moyens contraceptifs que vous 
connaissez

 

?

La pilule contraceptive

Le préservatif masculin, classique

Le stérilet

L’implant contraceptif

Le patch contraceptif

L’anneau vaginal

Le préservatif féminin

La piqûre trimestrielle

Notoriété Utilisation Fiabilité
>90%

4% 8% 69% 14%

16% 6%10% 21% 39% 8%

10% 20% 5% 17% 37% 12%

44% 25% 6% 18% 6%

37% 33% 11% 16%

34% 34% 5%11% 13%

53% 22% 5%10% 9%

67% 18% 8%

96% 89% 83%

84% 47%

90% 49%

55% 24%

62% 18%

65% 16%

46% 10%

32% 11%

Fiabilité*
>90%

86%

56%

55%

44%

29%

25%

22%

34%

68%

26%

3%

2%

4%

1%

1%

■

 

Fiabilité

 

à

 

100%■

 

fiabilité<70% ■

 

70% < fiabilité

 

< 89.9% ■

 

90%< fiabilité

 

< 99.9%■

 

Ne connaissent pas ■

 

NSP-SR
* Fiabilité

 

> 90% des personnes qui connaissent le moyen contraceptif  

[échantillon total : N = 818]
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Avantages de l’utilisation d’un moyen contraceptif
Q6a. Selon vous, quels sont les avantages de l’utilisation des moyens contraceptifs

 

?
Cela régularise le cycle menstruel

Cela enlève d'une certaine manière le stress de tomber enceinte

La contraception contribue d'une certaine manière à la liberté de la femme

La contraception améliore la qualité de vie de la femme en général

" C'est mon corps et je préfère en être responsable "

Cela facilite les relations de couple

C'est un moyen très fiable

Cela diminue les douleurs liées au cycle menstruel

Ce n'est pas très contraignant

Cela diminue les flux sanguins liés au cycle menstruel

Cela diminue de manière plus efficace les troubles hormonaux (pilosité, syndromes 
prémenstruelles,…)

Cela contribue à plus d'intimité dans la couple

Cela contribue à l'amélioration de problèmes dermatologiques

C'est intéressant d'un point de vue financier

Cela augmente la libido (désirs sexuels)

Cela contribue / favorise les caractères sexuels secondaires (augmentation de la 
poitrine)

NSP-SR

Autres

La pilule 
contraceptive

Le stérilet

74% 60%

61% 63%

57% 68%

50% 72%

52% 52%

42% 55%

49% 44%

40% 34%

32% 28%

28% 32%

27% 21%

20% 28%

20% 14%

5% 4%

2% 5%

3% 2%

1% 1%

0%

(N=133)
(N=452)
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Contraintes de l’utilisation d’un moyen contraceptif
Q6b. Au contraire, quels contraintes, désagréments

 

voyez-vous à

 

l’utilisation de moyens contraceptifs

 

?

Total 
(N=757)

14-19 
(N=54)

20-29 
(N=182)

30-39 
(N=197)

pratiquants  
(N=79)

croyants 
(N=338)

non-

 

croyants  
(N=340)

Mut. Soc. 
(N=200)

ô mut. 
(N=557)

40-55 
(N=324)

Le prix, c'est cher

C'est contraignant : il faut y penser tous les jours

Il y a des effets secondaires

Cela fait grossir

Ce n'est pas naturel

Cela procure du stress (si oubli)

En cas de non-respect, le cycle est perturbé

Cela ne concerne que les femmes (pas / peu 
d'implication des hommes)

Ce n'est pas très bon pour la santé, c'est nocif, 
agressif pour la santé

Cela n'est pas toujours fiable

Cela diminue la fertilité pour l'avenir

Cela diminue la libido (désirs sexuels)

Cela fait gonfler la poitrine

Cela provoque des allergies

Cela peut provoquer des disputes avec le 
partenaire

Il faut négocier avec la famille

Cela dérange mon partenaire

Cela entre en désaccord avec vos convictions 
religieuses et / ou philosophiques

Autres

Vous ne savez pas

55% 57% 54% 53% 56% 54% 55% 55% 50% 57%

44% 52% 53% 39% 40% 44% 42% 46% 39% 45%

37% 33% 32% 32% 42% 37% 36% 37% 33% 38%

35% 41% 45% 32% 31% 39% 33% 36% 35% 35%

31% 20% 41% 29% 28% 38% 30% 30% 24% 33%

28% 46% 41% 25% 19% 35% 23% 31% 27% 29%

26% 37% 30% 26% 22% 23% 23% 29% 32% 24%

24% 31% 23% 25% 23% 25% 24% 23% 25% 23%

24% 20% 26% 22% 24% 29% 21% 26% 18% 26%

20% 44% 23% 17% 17% 27% 13% 26% 13% 23%

11% 17% 16% 11% 8% 19% 9% 13% 7% 13%

7% 11% 12% 6% 5% 13% 6% 7% 7% 8%

7% 7% 7% 8% 7% 8% 9% 5% 8% 7%

4% 11% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 4%

3% 11% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 3%

2% 7% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2%

1% 4% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

1% 4% 2% 1% 6% 1% 1% 1%

1% 4% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 1%

6% 4% 2% 8% 7% 4% 5% 7% 8% 5%

[Echantillon: ont déjà

 

utilisé

 

un moyen contraceptif : N = 757]
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Antécédents d’utilisation de contraception
Nombre de moyen contraceptifs déjà

 

utilisé

aucun moyen contraceptif

1 moyen contraceptif

2 moyens contraceptifs

3 moyens contraceptifs

4 moyens contraceptifs

5 moyens contraceptifs

9% 41% 6% 5% 3% 21% 3% 11% 7% 10%

17% 7% 20% 15% 20% 18% 19% 16% 22% 16%

48% 46% 60% 51% 40% 37% 52% 47% 50% 47%

24% 5% 13% 26% 34% 23% 25% 23% 18% 26%

2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 2%

0% 0% 0% 0%

Total 
(N=818)

14-19 
(N=84)

20-29 
(N=193)

30-39 
(N=207)

pratiquants  
(N=97) croyants 

(N=346)

non-

 

croyants  
(N=375)

Mut. Soc. 
(N=215)

40-55 
(N=334)

ô mut. 
(N=603)

Plus d’un: 74 %

Remarque : il s’agit de différents types de moyens contraceptifs ; 
un switch

 

de marque de pilule n’est pas considéré

 

comme  un changement
[échantillon total : N = 818]
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Antécédents d’utilisation de contraception
Q4j. Avez-vous effectué

 

un changement au niveau du moyen de contraception

 

?

Total 
(N=757)

14-19 
(N=54)

20-29 
(N=182)

30-39 
(N=197)

pratiquants  
(N=79)

croyants 
(N=338)

non-

 

croyants  
(N=340)

Mut. Soc. 
(N=215)

40-55 
(N=324)

ô mut. 
(N=603)

Oui, un ou plusieurs changements de type de 
contraception (ex : pilule vers stérilet, implant 

vers l'anneau, …)

Oui, un ou plusieurs changements de type ou de 
marque de pilule

Oui, un ou plusieurs autres changements

Oui, un ou plusieurs changements de type de 
stérilet (stérilet en cuivre et hormonal)

Non, aucun changement

27% 14% 13% 29% 36% 26% 28% 27% 21% 29%

24% 21% 35% 22% 19% 20% 26% 23% 25% 24%

6% 2% 6% 9% 4% 6% 5% 6% 5%

1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2%

46% 65% 52% 46% 40% 51% 43% 49% 49% 45%

Au moins un changement: 54%

[Echantillon: ont déjà

 

utilisé

 

un moyen contraceptif : N = 757]
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Premier moyen contraceptif utilisé
Q4a. Quel est / était le premier moyen contraceptif que vous avez utilisé

 

?

La pilule contraceptive

Le préservatif masculin, classique

Le stérilet

Le patch contraceptif

Le préservatif féminin

L'anneau vaginal

Autres

Vous ne souhaitez pas répondre

76% 70% 60% 75% 86% 74% 74% 78% 77% 75%

21% 27% 36% 21% 10% 20% 22% 19% 19% 21%

1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2%

0% 2% 0% 2% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 1% 0% 0%

0% 1% 0% 0%

0% 1% 0% 1% 1% 1% 0%

1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

Total 
(N=757)

14-19 
(N=54)

20-29 
(N=182)

pratiquants  
(N=79) croyants 

(N=338)

non-

 

croyants  
(N=340)

Mut. Soc. 
(N=200)

40-55 
(N=324)

ô mut. 
(N=557)

30-39 
(N=197)

[Echantillon: ont déjà

 

utilisé

 

un moyen contraceptif : N = 757]
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Premier moyen contraceptif utilisé
Q4b. A quel âge avez-vous utilisé

 

ce premier moyen contraceptif ?

12 ans

entre 13 et 15 ans

entre 16 et 18 ans

entre 19 et 25 ans

entre 26 et 30 ans

entre 31 et 40 ans

vous ne souhaitez pas répondre

0% 0% 0% 0%

22% 56% 32% 20% 11% 16% 20% 25% 21% 22%

53% 43% 52% 55% 54% 35% 55% 55% 51% 54%

22% 1% 13% 20% 31% 33% 23% 18% 25% 20%

2% 0% 2% 2% 9% 1% 0% 1% 2%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

1% 3% 2% 1% 5% 1% 1% 1% 1%

Moyenne âge 17,5 15,6 16,5 17,6 18,4 19,1 17,5 17,1 17,6 17,5

Total 
(N=757)

14-19 
(N=54)

20-29 
(N=182)

pratiquants  
(N=79) croyants 

(N=338)

non-

 

croyants  
(N=340)

Mut. Soc. 
(N=200)

40-55 
(N=324)

ô mut. 
(N=557)

30-39 
(N=197)

[Echantillon: ont déjà

 

utilisé

 

un moyen contraceptif : N = 757]
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Non 41% 100% 69% 33% 18% 33% 38% 46% 40% 41%

La grossesse
Q2d-e. Etes-vous mère et, si oui, combien d’enfants avez-vous

 

? [veuillez s’il vous plaît prendre en compte vos 
enfants «

 

biologiques

 

»]

33% 51% 33% 30% 32% 32% 35% 36% 32%

39% 39% 44% 37% 32% 38% 43% 36% 41%

17% 7% 15% 20% 19% 21% 12% 18% 17%

7% 2% 6% 9% 12% 6% 8% 7% 7%

2% 2% 2% 5% 2% 1% 2% 2%

1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

Total 
(N=467)

14-19 
(N=0)

20-29 
(N=59)

30-39 
(N=137)

40-55 
(N=271)

pratiquants  
(N=59)

non-

 

croyants  
(N=198)

Mut. Soc. 
(N=127)

ô mut. 
(N=340)

(N=781) (N=56) (N=188) (N=205) (N=88) (N=356) (N=207) (N=574)

Échantillon : 
femmes ayant déjà

 

eu des relations 
sexuelles (N= 781)

Oui 59% 31% 67% 82% 67% 62% 54% 60% 59%

Échantillon : mamans 
(N=467)

1

3

4

Plus de 5

2

Vous ne souhaitez pas répondre

(N=332) (N=337)

croyants  
(N=210)

Moyenne enfants 2,1 0 1,6 2,0 2,2 2,3 2,1 2,0 2,1 2,1
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La grossesse
Q2f. Toutes vos grossesses étaient-elles planifiées, programmées ?

Oui toutes vos grossesses étaient planifiées

Non, aucune de vos grossesses n'a été planifiée

Non, il vous est arrivé de tomber enceinte sans 
l'avoir planifié

Vous ne souhaitez pas répondre

62% 54% 67% 60% 62% 65% 58% 55% 64%

14% 10% 10% 16% 10% 14% 14% 16% 13%

23% 34% 19% 23% 28% 20% 25% 26% 22%

2% 2% 3% 1% 1% 3% 4% 1%

Total 
(N=467)

14-19 
(N=0)

20-29 
(N=59)

40-55 
(N=271)

pratiquants  
(N=59) croyants 

(N=210)

non-

 

croyants  
(N=198)

ô mut. 
(N=340)

30-39 
(N=137)

Mut. Soc. 
(N=127)

[Echantillon: «

 

mamans

 

»

 

: N = 467]
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La grossesse
Q2g. Pour votre grossesse non planifiée utilisiez-vous un moyen contraceptif

 

?

Total 
(N=467)

14-19 
(N=0)

20-29 
(N=59)

40-55 
(N=271)

pratiquants  
(N=59) croyants 

(N=210)

non-

 

croyants  
(N=198)

ô mut. 
(N=340)

30-39 
(N=137)

Mut. Soc. 
(N=127)

Aucun moyen de contraception

La pilule contraceptive

Le préservatif masculin, classique

Le stérilet

Autres

Vous ne souhaitez pas répondre

grossesses planifiées

17% 13% 11% 21% 24% 18% 14% 17% 17%

13% 26% 12% 11% 9% 11% 17% 20% 11%

3% 7% 4% 3% 3% 2% 5% 4% 3%

3% 5% 2% 3% 4% 1% 4%

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

0% 0% 1% 0%

63% 56% 70% 61% 62% 66% 61% 59% 65%

% par rapport aux 
grossesses non planifiées

47%

36%

9%

8%

[Echantillon: «

 

mamans

 

»

 

: N = 467]
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Interruption de grossesse
Avez-vous déjà

 

eu recours à

 

la pilule lendemain

 

?

78% 22%

61% 39%

58% 42%

81% 17%

90% 10%

72% 26%

81% 19%

76% 24%

78% 22%

78% 22%

Total (N=781)

14-19 (N=56)

20-29 (N=188)

30-39 (N=205)

40-55 (N=332)

pratiquants  (N=88)

croyants (N=337)

non-croyants  (N=356)

Mut. Soc. (N=207)

ô mut. (N=574)

Avez-vous déjà

 

eu recours à

 

un avortement

 

?

■ non ■ oui■ NSP-SR

[Echantillon: femmes ayant déjà

 

eu des relations sexuelles (N= 781)]
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Interruption de grossesse
Avez-vous déjà

 

eu recours à

 

la pilule lendemain

 

?

84% 13%

6% 89% 6%

88% 10%

86% 13%

81% 17%

86% 12%

3% 85% 12%

84% 15%

3% 83% 14%

85% 13%

Total (N=781)

14-19 (N=56)

20-29 (N=188)

30-39 (N=205)

40-55 (N=332)

pratiquants  (N=88)

croyants (N=337)

non-croyants  (N=356)

Mut. Soc. (N=207)

ô mut. (N=574)

Avez-vous déjà

 

eu recours à

 

un avortement

 

?

■ non ■ oui■ NSP-SR

[Echantillon: femmes ayant déjà

 

eu des relations sexuelles (N= 781)]
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Conclusions



 

Les emblèmes de la libération de la femme


 

La contraception est considérée comme un symbole très emblématique de la liberté

 
de la femme,

 

comme l’accès au travail et au droit de vote des femmes. 



 

Les comportements et habitudes des femmes en matière de sexualité


 

Les femmes interrogées semblent privilégier les relations stables, y compris au 
niveau de l’âge (il s’agit de déclaratif !).



 

Elles ont connu en moyenne presque 7 partenaires ; il est assez étonnant de voir 
que cette moyenne n’évolue pas tellement au niveau de l’âge (moyenne de 5,5 pour 
les sexuellement actives de 14-19 ans et de 7,6 pour les 40-55 ans). On remarque 
également que la moyenne n’est pas  distribuée normalement mais de manière 
bimodale (on peut discerner deux groupes de femmes :  un groupe de femmes a 
connu un nombre de partenaires assez faible contrairement à

 

l’autre).


 

On voit également que les femmes montrent une belle fréquence de l’activités 
sexuelles : plus de la moitié

 

de l’échantillon est active au moins une fois par 
semaine.
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Conclusions



 

La notoriété

 

des moyens de contraception


 

On remarque une très bonne notoriété

 

assistée des différents moyens de 
contraception : la pilule arrive en première position (95%) devant le stérilet (90%) et 
le préservatif féminin (84%). Certaines méthodes, plus récentes, sont plus connues 
des jeunes (notamment le patch, l’implant et le préservatif féminin). Par contre, les 
différentes générations de pilules est un concept pas vraiment connu car presque

 
toutes les femmes sous pilules ne peuvent en donner la génération (sauf 4%).
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Conclusions



 

L’utilisation et expériences des moyens contraceptifs


 

La pilule reste de loin le premier moyen contraceptif utilisé

 

(55% dont 78% chez les 
jeunes de 20 à

 

30 ans) et le plus fiable (83%). En moyenne, les femmes ont déjà

 
essayé

 

2 moyens contraceptifs (notamment le préservatif !). L’âge moyen tourne aux 
alentours de 17 ans et demi (15 ans et demi chez les 14-19 ans contre 18,4 ans chez 
les 40-55 ans)



 

Les principaux avantages reconnus à

 

la pilule sont  :


 

la régulation du cycle féminin


 

le fait de pas avoir le stress d’une grossesse «

 

surprise

 

»


 

sa contribution à

 

la liberté

 

de la femme


 

…


 

Ses principaux inconvénients sont entre autres : 


 

le prix


 

la posologie contraignante (et le stress engendré

 

du à

 

l’oubli)


 

les effets secondaires (dont le fait de faire grossir)


 

le côté

 

non-naturel


 

…


 

Environ la moitié

 

des femmes ont déjà

 

effectué

 

au moins un changement : 
soit d’un moyen de contraception, soit d’une marque de pilule.
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Conclusions


 

La grossesse et ses moyens d’interruptions



 

59% des femmes interrogées ont déjà

 

donné

 

naissance (à

 

environ 2 enfants)



 

Dans 37% des cas, ces mamans n’avaient pas planifié, programmé

 

la 
naissance et, dans ce cas, la pilule était utilisée par 1 personne sur 3 !



 

Près d’1 femme sur 4 a déjà

 

eu recours à

 

la pilule du lendemain (dont 39% 
des 14-19 ans et 42% des 20-29 ans !!!) et environ 1 femme sur 7 a connu 
personnellement l’avortement.
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Conclusions

88%
 contraception 

= liberté

3379
 12-20 en 2007

95%
 = not. pilule

55%
 = diff. 

génération

17ans 
et 6 mois 37%= 

grossesse non 
planifiée

13%
 = sexact. -

 
avortement
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